
Ugiecie belki obliczone metodą różnic skończonych

≔ 0

≔E ⋅12 - moduł Younga drewna

≔b ⋅10 - szrokość przekroju poprzecznego

≔h ⋅17 - wysokość przekroju poprzecznego

≔J ⋅b ―
h3

12
=J 4094.167 4 - moment bezwładności przekroju poprzecznego

≔P ⋅2 ≔q ⋅1.8 ―― ≔L1 ⋅1 ≔L ⋅4 - oznaczenia sił i odległości



Reakcje podpór

≔R0 =+P ⋅q (( -L L1)) 7.400

≔Δ ⋅50 ≔α =――
Δ2

⋅E J
508.854 ――

1 - parametr równania różnicowego - "podatność belki"
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Definicja funkcji momentów zginajacych
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Wykres momentów zginajacych
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Tworzenie macierzy różnic skończonych
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Warunki brzegowe:  ＝y0 0 ＝φ0 0
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Metoda implicit - należy rozwiązać układ równań ≔y lsolve (( ,A ⋅α M))



Ugięcie belki
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sprawdzenie zbieżności rozwiązania numerycznego ≔n
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Metoda explicit -rozwiazanie iteracyjne bez  układu równań

＝y1 ⋅―
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Z równania krzywizny wyznaczamy pozostałe przemieszczenia: ＝y'' ――
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Ugięcie belki
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jak widać na wykresie ugięcia są praktycznie identyczne


